
Od sv. Jurija pod Tabrom. Imeli smo pri nas 
dozdaj moža za župana, kteri je za občino reč 
prav lepo skrbel; v vsaki važniši stvari se je z 
občinskim odborom posvetoval, in se vedno po 
njegovih sklepih ravnal. Z občinskim premožen
jem je zmiraj modro in varčno obračal; z 8 % 
občinskih priklad je oskrbel domače uboge, po
pravljal in tudi iz nova stavil mostove, brvi, in 
plačeval druge občinske potrebe, in pri vseh teh 
stroških mu je večjidel vsako leto nekaj gotovine, 
ostalo; letos postavim fl. 481 10 kr. Računi so 
bili vsako leto v najlepšem redu. Tako je župa
noval celih 13 let; užival je splošno zaupanje in 
spoštovanje in v občini je vladal lep mir in za
stopnost. Sedaj pa je vse drugače. Nek človek 
je vedel staremu županu vzeti zaupanje tako, da 
je sam zadobil to čast. Pred 2 letoma je občinski 
odbor stavljenje novega mosta 4 možem iz svoje 
srede izročil. To se pa našemu možu ni postavno 
zdelo in je trdil, da bi se imelo tako delo po očitni 
dražbi oddati. Obdolžil je posebno enega teh 
možev, ki je račun vodil, goljufije in govoril, da 
je ta le za svoj dobiček delal, ker je pomota pri 
tem računu bila za 3 gld. pri vožnji lesa, ktera 
je bila pa ravno v tem računu kratko pozneje 
popravljena. Dalje je naš krajni šolski svet po
velje dobil, tukajšnjo šolsko poslopje povekšati, 
da sebo eno razredna šola za okoli 200 otrok v dva
razrednn spremenila. Zato je bil prisiljen od ob
čine naklado 16 % zahtevati. To je zopet našemu 
kandidatu za župansko čast priložnost dalo, vodo 
na svoj mlin napeljati, čemu toliko potrate? Tako 
je govoril: postavite mene za župana, in jaz Vam 
bom šolo oskrbel brez vseh stroškov, in za vezem 
se tudi vse občinske potrebe za 80 fl. na leto 
oskrbeti." To je pomagalo. Stari občinski odbor 
je bil zadovoljen, se velikih sitnosti znebiti, in se 
volitve še vdeležil ni. Izvoljen je bil čisto nov 
odbor, in naš mož za župana. Dne 1. junija t. 1. 
je začel županovati in hitro svojo mogočnost pred 
svetom razodevati. Stanovanja cerkvenika ali mež
narja in kaplanijo je hotel za šolo obrniti, pa po
vedalo se mu je, da s cerkvenikovim stanovanjem 
in s kaplanijo še on nima zapovedovati. Živin
skega zdravnika, ki je bil postavljen za ogledo 
živine za klanje namenjene, je hitro odstavil in 
svojega brata za to postavil. Brat njegov pa je 
bil od okrajnega glavarstva kaznovan, ker je bil 
opravilo prevzel, za katero se ne more sposobnega 
skazati. Začetek županovanja ni tedaj posebno 
srečen; dosegel je le to, da tam, kjer je bil po
prej lep mir in zastopnost doma, zdaj prepir in 
sovraštvo vladari. 

Eden za vse stare odbornike! 
Od sv. Jurija na Šavnici. ( T o č a . — N e s r e 

ča.) Grozovito škodo je napravila toča 7. t. m. popol
dne od Marije Snežne do Mure na njivah, vinogradih 
in sadovju. Ob 11 pred poludnevom se prikaže 

Dopisi. 



mala, pa svetla meglica nad Wildonsko goro, ki 
je švigala naglo sem ter tje, kakor da bi iskala 
pomočnic, uničiti kmetu upanje letošnjih pridelkov. 
V kratkem se zbere jih več ter z hudim šumenjem 
nastopijo svojo pogubivno pot. Vetrovi nasprotni 
hočejo točonosne megle vrči nazaj, pa zastonj, še 
huje jih razkačijo. Urno krenejo črezv Marijo Snež
no proti sv. Ani, doli po Zgornji Šavnici ter se 
obrnejo po Bačkovi v Benediško faro, kjer po 
Jihovi hudo oklestijo vse in se spustijo proti Pe
trovski fari, v kteri dve tretjini najiepših vino
gradov skoro popolnem uničijo. Naglo vlečejo 
potem črez Radvence v Negovski fari vlvajnšovce, 
Ujbarski vrh in Stanenšince, Orehovce, Žabnjak 
proti žlahtnemu Janežbergu niže Kapele proti Ra 
dencem po Bosačovi, Tunjuncib, mimo Vržeja črez 
Muro tje do Leudove. Celo uro je grozna toča, 
kakoršne stari ljudje ne pomnijo, debela kakor 
srednji krompir, klestila rodovitno polje in vino
grade. Dvakrat dol, enkrat pa nazaj, pa ravno 
po istem potu, pol uro na široko, blizu osem pa 
na daleko. Kjer je bogato žito rastlo in rumena 
pšenica zorila — veselo upanje, da bo obilo 
kruba, pa tudi potrebnega denarja, je pokril debel 
led, lepo zrnje je bilo iz klasja zbito. Kder je 
zelena kuruza bujno rastla in dobri krompir obilno 
živeža obetal, je videti sedaj prosto steblovje. Lepi 
vinogradi, že dolgo ne tako bogato okinčani z 
obilnim grozdjem, so oropani dragih jagod in vin
ska trta stoji brez grozdja in listja, žalostno pri
vezana h kolu ter je zopet oslabljena na leta. 
Tudi živali so trpele. Marsiktero ptico je toča 
zadela, pobila je mnogo mladih zajcev, pokončala 
dokaj gosek in rac. Šip na oknih je porušilo 
veliko, sadunosnemu in drugemu drevesju pa po
skodila mnogo vejevja. Ljudje so se britko jokali. 
Klaverni tožujejo in vzdihujejo: kde bomo kruha 
vzeli, kde denarjev za vsakdanje potrebe dobili? 
Niže Ljutomera je tistokrat strela ubila kmeta, ki 
je kuruzo osipaval. Zadela ga je v prša in k 
priči umorila. Naglo se mu vnamejo lasje in 
oblačila, ter bi gotovo bil na mestu zgorel, ko bi 
ne bilo pomoči. Reva je bil hudobnež, ki ni maral 
ne za Boga ne za besedo božjo, ter zaraetaval sv. 
reči. Moral pa je tudi umreti brez pomoči, brez 
tolažil sv. vere, katero je zaničeval! 

Iz Celja. Poddružnica sv. Duha na Gorici v 
rajhenburški fari je imela kelib s srebrno kupo. 
A zvohali so ga zločinci ter v noči od 31. maj
nika do 1. junija v cerkev predrli, tabernakel in 
monštranco ob tla vrgli, cerkveno obleko po po
kopališču razmetali, srebrno kupo od keliha od
trgali ter jo odnesli. Tudi cerkovniku so odnesli 
dosti živeža, ki je bil v bližnji cerkveni kleti 
shranjen. Kakor navadno, tudi o tem vkradenem 
kelihu ni več sledu najti. Pred nekterimi leti je 
bila farnej cerkvi v Rajhenburgu srebrna (?) mon
štranca vkradena. Tudi napredek — v hudobiji! 
V Celje prihaja leto za letom več tujcev, da se v 
bistri Savinji, ktere voda ima mnogo zdravilne 

moči, kopljejo. Letos jih je mnogo iz Nemškega 
in Laškega tukaj, da si živce okrepčajo. V Ka
sesah blizu Griž se je našla neka slatina. Po
skušnje in preiskave bodo pokazale, ali ima v 
sebi kakšno posebno zdravilno moč ali ne! 

Iz Cerovca pri Svetinjah, (f bra t pesn ika 
S t a n k o V i a z a . ) Nemila smrt nam je pokosila 
21. pr. m. poštenega kmeta in obče spoštovanega 
blizu 70 let starega moža, nam nepozabljivega 
Jožefa Vraza. Umrli je bil brat rajnega za Slo
vane toliko prezgodaj umrlega, po celi Sloveniji 
in Iliriji tako slovečega moža, Stanko Vraza, ki 
je bil med prvimi boritelji za slovensko stvar. 
Rajnega Jožefa obžaluje cela okolica. 


